



**ЭССЕ
ТЕМА:
«МОЯ ПРОФЕССИЯ-
МОЕ ПРИЗВАНИЕ»**

*ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛЕНИЕМ
СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ*

НА ДОМУ

ЯКОВЛЕВА ОЛЬГА МИХАЙЛОВНА

Моя профессия - мое призвание

Социальная работа не только и не столько профессия, как состояние души. Некоторые ученые считают, что это призвание, которое даёт чувство причастности и преданности этой работе, без которого невозможно или очень трудно выдерживать общение со страдающими людьми, с людьми, которые столкнулись с проблемами, подчас не разрешимыми, с людьми, которые в своей жизни испытывали много потерь. Специалисты, работающие в этой сфере, должны эмоционально сопереживать людям, испытывать к ним сочувствие и любовь, иметь желание помочь и даже пожертвовать чем-то своим личным во имя изменения ситуации в лучшую сторону.

Социальная работа становится делом жизни лишь тех, кто готов самоотверженно трудиться для людей, которые в силу недуга, преклонного возраста, сложившихся обстоятельств не могут обходиться без посторонней помощи. В случае трудностей, беды или горя, люди обращаются к родным, близким, друзьям и знакомым, а когда родных нет или они не могут помочь? Тогда идут к нам. Работники социального обслуживания - это люди, которым некуда отступить, позади нас одиночество и отчаяние. Мы - это последняя инстанция, куда люди, находящиеся в трудной жизненной ситуации, обращаются за помощью. Если не поможем мы, то не поможет никто. Для некоторых людей социальная помощь - последний шанс вновь начать жить, а не просто существовать. Ведь кто, если не мы?

Хочу сказать: «Главное достояние любого государства – это люди, и их благополучие, соответственно социальная работа – эта та часть государственной политики, которая заботится о главном!».

Специалист, работающий в социальной сфере, стремится делать все необходимое для того, что бы люди были счастливы, довольны своей жизнью. Отдавать тепло души - это социальная работа. Не каждый человек может выполнить ее. Для этого, нужны человеколюбие, доброта внимание и чуткость.

Я пришла работать в далёком 2001 году в Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Богородицкого района социальным работником. Работа заключалась в обслуживании одиноких граждан на дому. Это и доставка продуктов, лекарств, и уборка квартир, и оплата коммунальных услуг, и предоставление гигиенических услуг. В 2004 году я стала работать в должности заведующей отделением социального обслуживания на дому. В моем отделении работают 23 социальных работника, предоставляющие социальные услуги на дому 196 гражданам пожилого возраста и инвалидам. Мои подопечные - это и труженики тыла, и инвалиды - колясочники, и инвалид по зрению, и просто одинокие пожилые люди. Главной задачей отделений социального обслуживания на дому является организация качественного обслуживания, индивидуальный подход к каждому клиенту.

Проблемы людей пожилого возраста и инвалидов имеют исключительно важную теоретическую и практическую значимость. На замену обезличенной

помощи приходит адресная поддержка в виде индивидуальной оценки нуждаемости в оказании услуг. Основной целью работы моего отделения является разработка и внедрения комплекса мер, направленных на продление жизненной активности граждан, которые частично утратили способность к самообслуживанию и нуждающихся в посторонней помощи в привычной для них обстановке.

В современной реальности социальная работа с пожилыми людьми приобретает все большую актуальность. Проблемы социальной адаптации и поддержки инвалидов и людей пожилого возраста продолжают и требуют применения новых подходов к их решению.

Изменение социального статуса человека в старости и инвалида, связанное с прекращением или ограничением трудовой и общественной деятельностью; трансформацией ценностных ориентиров, образа жизни и общения; испытанием затруднений в социально-бытовой и психологической адаптации к новым условиям, порождает серьёзные социальные проблемы.

Наиболее острой проблемой является ограничение жизнедеятельности пожилых людей, инвалидов. В решении этой проблемы первостепенное значение приобретает совершенствование социальной реабилитации и социальной помощи пожилым людям и инвалидам.

Надо учитывать и говорить пожилым людям, что организм пожилого человека обладает определенными резервами, способностью к восстановлению функций в результате правильной их тренировки и стимуляции. Профессия социальная работа должна играть ведущую роль при выявлении потребностей старых людей, разработке и осуществлении профилактических, поддерживающих и восстановительных мероприятий. Она должна включать организацию и координацию многопрофильной деятельности вместе с органами здравоохранения для решения проблем, связанных с последствиями старения населения.

Пожилые люди, сохранившие частичную способность к самообслуживанию и проживанию в благоприятных жилищных условиях, неохотно переселяются в государственные учреждения, где они постепенно утрачивают связи с привычным окружением. Проживая в домашних условиях они нуждаются в помощи и предоставлении социальных услугах.

Организация помощи пожилым и инвалидам с точки зрения сохранения и укрепления их здоровья не может ограничиваться только медицинскими мерами и должна носить комплексный социально-медицинский характер. Социальная работа должна стремиться к цели сохранения и восстановления физического и психического здоровья человека в заключительные периоды жизни.

Достойная старость - это реально, в случае если эффективно использованы соответствующие технологии социальной работы. Эффективная деятельность организаций социального обслуживания и государственная поддержка - фактор роста социальной защищенности и энергичности пожилых и инвалидов.

За время работы здесь, я поняла, что социальная работа - мое призвание, когда помогаешь в решении тех или иных проблем и вопросов нашим подопечным - пожилым и инвалидам. Работаю в коллективе, где коллеги пользуются огромным уважением у наших получателей социальных услуг, бесконечно благодарят нас за чуткость и терпение.

Сегодня невозможно представить нашу жизнь без социальной работы. Моя работа - радость жизни, мы там всегда, где трудно кому то, где нужней, и думаешь, жить быть может так и надо: немного для себя и много для людей!